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Niederschrift 
zur Sitzung des Ausschusses für Jugendpflege und Sport der 

Gemeinde Moorrege (öffentlich) 

 Sitzungstermin: Donnerstag, den 22.11.2012 

 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:30 Uhr 

 Ort, Raum: Amtsverwaltung Moorrege (Sitzungssaal), 
Amtsstraße 12, 25436 Moorrege (rückwärtiger 
Eingang) 

Anwesend sind: 
 

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Karl-Heinz Weinberg
 CDU 

  

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Wolfgang Burek CDU Vertretung für Herrn Johann Baumgar-

ten 
 

Herr Thorsten Dührkop SPD   
Herr Sönke Eggers CDU Vorsitzender  
Herr Thomas Kasimir SPD   
Herr Jan Oltersdorf CDU   
Herr Jan Schmidt CDU   
Herr Hauke Schmidtpott CDU   
Herr Sören Weinberg CDU   
Frau Viola Weiß Bündnis 
90/Die Grünen 

  

Gäste 
Frau Kim von der Reith Jugendpflegerin im Jugendtreff Heist  

Protokollführer/-in 
Frau Alexandra Kaland   
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Johann Baumgarten CDU   
 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 08.11.2012 einberufen. Der 
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwen-
dungen erhoben werden. 
Der Ausschuss für Jugendpflege und Sport ist beschlussfähig. 
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Die Sitzung ist öffentlich.       
 

Die Tagesordnung wird beschlossen      

Abstimmungsergebnis: einstimmig (9)  
 
Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:  
  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Mitteilungen 

  

 2.  Sachstandsbericht Jugendtreff Heist über Aktivitäten, Besucherzahlen und Anteil der 
Moorreger Besucher 

  

 3.  Beschluss über die Fortführung des Arbeitskreises "Skaterbahn" 

  

 4.  Flutlichtstrahler für den Allwetterplatz Sportanlage am Himmelsbarg 
Vorlage: 498/2012/MO/BV 

  

 5.  Haushaltssatzung 2013, hier: Beratung über die für den Ausschuss relevanten Einzelplä-
ne 

  

 6.  Verschiedenes 

  

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Mitteilungen 
  

Der Vorsitzende, Herr Eggers,  begrüßt die Teilnehmer, insbesondere Frau 
von der Reith, Jugendpflegerin des Jugendtreffs Heist. 
Anschließend teilt der Vorsitzende mit, dass die Fa. Boldt den Auftrag für 
die Pflege der Grünanlagen am Himmelsbarg erhalten hat. Bisher wurden 
diese Arbeiten von der Fa. VGR durchgeführt. 
Die Reckstange auf dem Spielplatz Achter de Schün sowie die Hochwippe 
auf dem Spielplatz an der Grundschule wurden erneuert.  

  
  
  
zu 2 Sachstandsbericht Jugendtreff Heist über Aktivitäten, Besucherzah-

len und Anteil der Moorreger Besucher 
  

Der Vorsitzende stellt Frau von der Reith vor. Anschließend berichtet Frau 
von der Reith über ihre Arbeit im Jugendtreff Heist gemäß Protokollanlage 
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1. Sie berichtet u.a., dass sie seit 2010 in Heist im Jugendtreff arbeitet, der 
von Montag-Freitag geöffnet hat. Mittwochs wird sie unterstützt von Herrn 
Semmelhack, der den Jugendtreff in Appen leitet. Zwischen dem Jugend-
treff in Appen und Heist besteht eine Kooperation. Frau von der Reith be-
treut in Appen z. B. den Mädchentreff. Auch gemeinsame Aktivitäten und 
Ausfahrten werden gemeinsam von Herrn Semmelhack und ihr betreut. 
Anschließend stellt sie dem Ausschuss den monatlichen Flyer (Protokoll-
anlage 2) vor, der eine Übersicht über die monatlichen Angebote des Ju-
gendtreffs bietet. Um die Besucherzahlen des Jugendtreffs Heist noch zu 
verbessern, insbesondere die der Moorreger Besucher, hängt sie regel-
mäßig Plakate in der Regionalschule Moorrege aus. Auf Nachfrage teilt sie 
mit, dass der Verein des Jugendtreffs 28 Mitglieder hat, davon 2 aus Moor-
rege. Die Mitglieder, die einen monatlichen Beitrag von 5,-- € zahlen,  be-
stehen meist aus den Eltern der Besucher. Frau von der Reith merkt an, 
dass sie sich über Unterstützung bei der Werbung für den Jugendtreff sehr 
freuen würde. Der Ausschuss sagt zu, sich über Möglichkeiten der Wer-
bung Gedanken zu machen. Eine Möglichkeit wäre, den monatlichen Flyer 
auf der Homepage des Amtes Moorrege zu veröffentlichen. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Herr Wulff vom Amt Moorrege teilte der Protokollführerin auf Nachfrage 
mit, dass es möglich wäre, den monatlichen Flyer des Jugendtreffs Heist 
auf der Homepage des Amtes Moorrege zu veröffentlichen.  

  
  
  
zu 3 Beschluss über die Fortführung des Arbeitskreises "Skaterbahn" 
  

Der Vorsitzende berichtet kurz über die Arbeit des Arbeitskreises.  Er teilt 
mit, dass in Kürze eine Skaterbahn mit 5 Elementen in Heist in der Ham-
burger Straße errichtet wird, was aufgrund der Nähe zur Gemeinde Moor-
rege eine weitere Skaterbahn in der Gemeinde Moorrege überflüssig ma-
chen würde. Aus diesem Grund schlägt er vor, den Arbeitskreis „Skaterb-
ahn“ aufzulösen. 
 

 Beschluss: 
Der Ausschuss beschließt, den Arbeitskreis „Skaterbahn“ aufzulösen. Die 
Jugendlichen Mitglieder des Arbeitskreises, Herr Bahner und Herr Kosmol, 
sind über die Auflösung der Skaterbahn zu informieren. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
zu 4 Flutlichtstrahler für den Allwetterplatz Sportanlage am Himmelsbarg 

Vorlage: 498/2012/MO/BV 
  

Der Vorsitzende geht kurz auf den Sachverhalt der Sitzungsvorlage ein 
und bittet anschließend den Ausschuss um Wortmeldungen. Es folgt eine 
rege Diskussion über die Notwendigkeit einer Flutlichtanlage auf dem All-
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wetterplatz. Anschließend ist sich der Ausschuss darüber einig, dass die 
Errichtung einer Flutlichtanlage auf dem Allwetterplatz generell befürwortet 
wird. Der Moorreger Sportverein sollte vor einem Beschluss des Aus-
schusses jedoch einen schriftlichen Antrag stellen unter konkreter Angabe 
des  Nutzungsbedarfs des Allwetterplatzes.    
 
 

 Beschluss: 
Der Ausschuss beschließt, die Entscheidung über die Errichtung einer 
Flutlichtanlage auf dem Allwetterplatz bis zur nächsten Sitzung des Aus-
schusses im Frühjahr 2013 zurückzustellen. Der Moorreger Sportverein ist 
aufzufordern, einen schriftlichen Antrag zu stellen unter Angabe einer kon-
kreten Bedarfsplanung. 
 
 

 zurückgestellt 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
 

zu 5 Haushaltssatzung 2013, hier: Beratung über die für den Ausschuss 
relevanten Einzelpläne 

  
Der Vorsitzende verweist auf die für den Ausschuss relevanten Einzelplä-
ne und bittet um Wortmeldungen. Herr Dührkop erkundigt sich nach der 
hohen Ausgabe für Übungsleiter in Höhe von 10.400 €. Bürgermeister 
Weinberg erklärt, dass die Vereine ihre Zahl der Übungsleiter jährlich an 
das Amt Moorrege melden und die Vereine  je Übungsleiter 60,-- € erhal-
ten, so dass sich daraus dieser Betrag ergibt. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ausschuss für  Jugendpflege und Sport nimmt die für den Ausschuss 
relevanten Einzelpläne zur Kenntnis. 
 
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
 

zu 6 Verschiedenes 
  

Der Vorsitzende berichtet von der Anfrage des Turnvereins Moorrege über 
die Errichtung einer Kletterwand am Himmelsbarg. Der Ausschuss spricht 
sich dafür aus, den Moorreger Turnverein zu bitten, einen schriftlichen An-
trag unter Angabe der konkreten Vorstellungen an die Gemeinde Moorre-
ge zu stellen. 
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Es gibt keine weiteren Wortmeldungen, so dass Herr Eggers sich bei den 
Gästen für die rege Teilnahme bedankt und die Sitzung um 20.30 Uhr 
schließt.   
  
 
 

 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 28.11.2012 

 

 
   

(Sönke Eggers) 
Vorsitzender 

Herr 
Frau 

(Alexandra Kaland) 
Protokollführerin 
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